



ВЕСТНИК

Издание администрации и общественных организаций
Газета издается с 1956 года

№ 2 (2032)

Пятница 10 февраля 2017 г.

• МЫТИЩИНСКОГО ФИЛИАЛА МГТУ ИМ. Н.Э. БАУМАНА •

НАУКА | ЛЕСЕ

В Мытищинском филиале МГТУ им. Н.Э. Баумана состоялась ежегодная научно-техническая конференция научно-преподавательского состава, студентов и аспирантов вуза.

Работа конференция проходила по двум направлениям – «Лесное хозяйство, лесопромышленные технологии и садово-парковое строительство» и «Космические технологии», тематическое пространство внутри которых было поделено на 34 предметных блока (подсекции).

В течение трех дней были заслушаны более 542 докладов. Среди выступавших – представители вузовской науки, отраслевых НИИ, крупных промышленных предприятий лесного комплекса из стран ближнего и дальнего зарубежья. Всего же в работе конференции приняли участие порядка 40 сторонних организаций.

На открытии пленарного заседания с приветственным словом к собравшимся обратился директор Мытищинского филиала В.Г. Санаев. Он высказал уверенность, что обмен мнениями между представителями высшей школы, научного сообщества и промышленности будет способствовать выработке согласованной позиции по ключевым проблемам, связанным с перспективами развития отечественной лесной отрасли. Виктор Георгиевич также подчеркнул важность функционирования подобных дискуссионных площадок для выстраивания долгосрочных партнерских отношений между заинтересованными сторонами и реализации совместных перспективных проектов.

Центральным пунктом пленарного заседания стал доклад председателя Российского общества лесоводов, заведующего кафедрой лесоустройства и лесоуправления М.Д. Гиряева «Современные проблемы лесопользования, лесоустройства в Российской Федерации и пути их решения».

Михаил Дмитриевич напомнил собравшимся, что ровно десять лет назад Государственной Думой был принят новый Лесной кодекс, не перестающий вызывать неоднозначные и, зачастую, весьма критические мнения в среде экспертного сообщества.

По словам выступающего, из-

менение лесного законодательства в отсутствие ясного видения глобальных целей реформирования (а за 24 года успели смениться уже три редакции Лесного кодекса) поставило под сомнение основополагающий принцип преемственности в определении права собственности субъекта, исполняющего базовые функции владения, распоряжения и пользования лесными ресурсами. В частности, в период с 1993 по 2007 гг. прерогатива распоряжения лесным фондом переходила из рук местного самоуправления к федеральному центру, а затем вновь в ведение субъектов РФ.

Подобная практика, прерывавшая сложившуюся на протяжении более двух веков классическую традицию лесоводства, привела к дисбалансу функционирования структур, осуществляющих задачи контроля, учета и пользования лесами, что имело разрушительные последствия для системы лесоуправления и успешного функционирования предприятий лесопромышленного комплекса.

Весьма показательным свидетельством, иллюстрирующим нарастание негативных тенденций в связи с принятием непродуманных решений, стало ухудшение показателей экономической эффективности лесопользования в различные периоды развития страны. Так, если в 1913 году лесной доход более чем в три раза превышал суммарный размер бюджетных ассигнований, выделяемых Российской империи на ведение лесного хозяйства (96 млн руб./32 млн руб.), а в ран-

ние годы Советской власти данная пропорция составляла цифру 2,5 (211 млн руб./86 млн руб.), то уже к 2015 году и наблюдалось почти полуторакратное превышение государственных затрат над доходами лесной отрасли (39500 млн руб./26500 млн руб.).

Как проинформировал до-кладчик, установленный ежегодный объем заготовки древесины в 2015 году составил 294 млн куб. м, 256 млн куб. м из которых приходилось на долю арендаторов. В реальности арендаторами было заготовлено 165 млн куб. м древесины, в том числе по инвестиционным проектам – 28 млн куб. м.

По данным статистики, спустя десять лет после принятия нового



исследовательской деятельности, проводимой на возглавляемой им кафедре.

Сегодня рассматривается про-

ект по открытию на базе Щелковского учебно-опытного лесхоза 11 научно-исследовательских образовательных полигонов для определения лесоводственной политики при таксации лесов и проектированию мероприятий в лесничествах Московской области. Помимо возможности проведения исследовательской деятельности и апробации современных техник в области лесоуправления, подобные объекты смогут стать центрами обучения студентов и повышения квалификации лесничих Подмосковного региона.

Бряд ли стоит лишний раз говорить, сколь значимо для успешного развития отраслевой экономики проведение разумной кадровой политики. И в этом направлении также предпринимаются определенные шаги. Не так давно МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана и ФГБУ «Рослесинфорг» заключили Соглашение по целевой подготовке кадров для лесоустройства на период с 2017 по 2018 гг. По этой программе планируется обучить 30 бакалавров и 20 магистров.

Немаловажной составляющей вузовской жизни является подготовка и проведение научных конференций и тематических семинаров. Крупным событием для научной общественности станет открытие 30 марта 2017 в стенах нашего вуза Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы организации лесоустройства и пути их решения», приуроченной к 80-летию известного ученого, многолетнего декана Лесного факультета профессора О.А. Харина.

Доклад вызвал живой интерес аудитории, о чем свидетельствовало множество вопросов и комментариев, поступивших с мест в адрес М.Д. Гиряева.

За несколько дней работы конференции ее участники рассмотрели широкий спектр вопросов по самым разнообразным темам – от актуальных задач лесоохраны, охраны, защиты и воспроизводства лесов, исполь-зования лесозаготовок, планирования лесоустройства и реализации лесохозяйственных работ.

На данный момент первоочередной задачей должно стать создание модели, регулирующей поведение основных сторон, осуществляющих деятельность в области заготовки древесины и ведения лесного хозяйства, к каковым относятся арендаторы, государственные автономные учреждения и субъекты малого и среднего пред-

приимательства. Целевой функцией оптимизации подобной математической структуры, моделирующей поведение реального объекта, должна стать максимизация экономической эффективности при соблюдении баланса интересов взаимодействующих субъектов. Сотрудники кафедры лесоустройства и лесоуправления активно взаимодействуют со своими

коллегами с кафедры высшей математики на предмет построения такой математической модели.

Мерами, призванными повысить экономическую эффективность лесозаготовок, по мнению Михаила Дмитриевича, могут стать установление ежегодной арендной платы не за норму изъятия древесины, а за фактический объем ее загото-

вки, а также значительное увеличение минимального размера платы за древесину, отпускаемую на корню. Следует проработать вопросы, связанные с внесением изменений в лесное законодательство, чтобы компенсировать возросшую финансовую нагрузку на арендатора.

Как известно, лесоустройство является информационной основой лесоуправления, обеспечивающей непрерывность и постоянство использования лесов, их защиты и воспроизводства.

М.Д. Гиряев озвучил ряд предложений в Лесной кодекс РФ по совершенствованию системы лесоустройства. Среди них: восстановление ключевых элементов отечественной классической системы лесоустройства; законодательное закрепление норм, предписывающих при выполнении лесоустроительных работ разработку плана использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов. Исполнителями государственного заказа на проведение лесоустройства лесоустроительных мероприятий должны стать федеральные бюджетные предприятия.

Михаил Дмитриевич сообщил участникам конференции о приоритетных направлениях научно-исследовательской деятельности, проводимой на кафедре лесоустройства и лесоуправления. Одним из направлений является изучение особенностей функционирования лесозаготовок в различных регионах страны, определение оптимальных параметров заготовки древесины, разработка методик оценки лесных ресурсов, разработка нормативов лесоустройства и лесоуправления. Кафедра лесоустройства и лесоуправления МГТУ им. Н.Э. Баумана является единственным вузом в России, который проводит исследования в области лесоустройства и лесоуправления. Кафедра лесоустройства и лесоуправления МГТУ им. Н.Э. Баумана является единственным вузом в России, который проводит исследования в области лесоустройства и лесоуправления.

Каждый, кто посетил это мероприятие, невзирая на профессиональный статус и уровень компетенций, смог узнать для себя немало нового и интересного.

С. РАМАЗНОВ.



На старт! И снова золото у нас



В спортивном комплексе МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана состоялся ежегодный Чемпионат России по бадминтону среди студентов.

Принять участие в турнире приехали порядка 100 человек из разных уголков нашей страны. Всероссийский титул соревнований вполне оправдан, если взглянуть на географию более двадцати вузовских команд-участников: здесь можно было встретить спортсменов не только из Москвы и Московской области, но и из Казани, Екатеринбурга, Воронежа, Нижнего Новгорода, Калининграда, Владивостока, Новосибирска, Республики Тыва, Саранска, Саратова, Уфы.

Спортивное мероприятие было организовано при активной поддержке Национальной федерации бадминтона России и Российского студенческого спортивного союза.

Главным судьей соревнований выступил председатель Российской ассоциации студенческого бадминтона, заместитель заведующего секции физического воспитания В.С. Брусованкин, главным секретарем – старший преподаватель секции Т.М. Мигалина.

Страна отметила, что на этот раз в числе участников турнира присутствовали пять человек из состава молодежной российской сборной, которая осенью прошлого года впервые в отечественной истории завоевала бронзовые награды на Чемпионате мира по бадминтону среди студентов. Это трое учащихся из нашего вуза: Ольга Морозова, Елена Комендровская, Анастасия Червякова, и двое студентов Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма: Анатолий Ярцев и Евгений

Косецкий. Наверняка, многим любителям бадминтона, болеющим за команду Лестеха, хорошо известны эти имена, не раз фигурировавшие в списках призеров на различных спортивных выступлениях. Именно этим ребятам выпала почетная миссия – поднятие флага России на церемонии открытия.

Впрочем, количество участников студенческого чемпионата могло быть и большим, если бы не недавние изменения регламента в отношении требований к потенциальным кандидатам на подобного рода соревнования, в соответствии с которыми возрастной ценз для бадминтонистов оказался сниженным с 27 до 25 лет.

Хотя любую победу в спортивных состязаниях

можно рассматривать как самостоятельное достижение, ребят, показавших лучшие результаты в индивидуальном и командном зачете, в качестве поощрительного приза ждал приятный бонус: путевка на 29-ю Всемирную студенческую универсиаду, которая пройдет летом этого года в Тайваньском городе Тайбэй.

Поздравить участников и гостей соревнований со знаменательным событием и пожелать игрокам успешных выступлений пришли заведующий секции физического воспитания МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана олимпийский чемпион В.И. Шалимов и начальник отдела международного научно-образовательного сотрудничества В.В. Никитин.

С оригинальным творческим номером перед собравшимися выступили юные воспитанники студии современного танца и художественной гимнастики «На бис!».

Торжественным моментом официальной церемонии открытия Чемпионата стало поднятие флага РФ, сопровождавшееся аккордами Государственного Гимна.

В этом году лестеховцы выступили единой командой с бауманцами.

По итогами турнира в командном зачете 1-е место завоевала команда МГТУ им. Н.Э. Баумана, 2-е заняла команда Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, а 3-е поделились между собой студенческие команды из Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского и Гжельского государственного университета.

На деканском совещании 6 февраля директор Мытищинского филиала В.Г. Санавер тепло поздравил ребят и их тренера с очередной победой.

С. ГЛАДЫШЕВ.



Главный редактор – С. РАМАЗНОВ.
Адрес редакции:
Московская обл., Мытищи-1,
Мытищинский филиал МГТУ им. Н.Э. Баумана, УЛК-1, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail: vestnik@mgu.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – администрация
МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана
Газета зарегистрирована в исполнении
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.
Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ
При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.
Газета отпечатана в издательстве МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана.
Распространяется бесплатно.

ВЕЧЕРА ЛЕСТЕХА Нарциссы расцвели зимой

Наши студенты – люди многогранные. И их таланты в очредной раз проявились на зимних мероприятиях, организованных преподавателями секции кафедры Л-2.



Daffodils
by William Wordsworth

I wandered lonely as a cloud
That floats on high o'er vales and hills,
When all at once I saw a crowd,
A host, of golden daffodils;
Beside the lake, beneath the trees,
Fluttering and dancing in the breeze.

Continuous as the stars that shine
And twinkle on the milky way,
They stretched in never-ending line
Along the margin of a bay:
Ten thousand saw I at a glance,
Tossing their heads in sprightly dance.

The waves beside them danced; but they
Out-did the sparkling waves in glee:
A poet could not but be gay,
In such a jocund company:
I gazed – and gazed – but little thought
What wealth the show to me had brought:

For oft, when on my couch I lie
In vacant or in pensive mood,
They flash upon that inward eye
Which is the bliss of solitude;
And then my heart with pleasure fills,
And dances with the daffodils.

Будем очень рады, если кто-нибудь из читателей «Вестника» предложит свою версию этого поэтического букета.

М. ЛАГУНОВА, ст. преподаватель.

Подарили сказку

В канун Нового года студенты МФ МГТУ им. Н.Э. Баумана совершили благотворительную поездку в деревню Лухтоново Владимирской области, в коррекционную школу-интернат.

Студентов кафедры педагогики и психологии Космического факультета под руководством Л.Б. Бахтигуловой ждали с нетерпением: уже не в первый раз проект «Подарим радость!» поздравляет воспитанников с Новым годом. Едва только наш автобус оказался на территории школы-интерната, как ребята выбежали на улицу и стали помогать нам разгружать подарки.

Все воспитанники – и совсем маленькие, и ребята постарше, – собрались в зале с нетерпением ждали представления. Наконец, началась сказка. На сцене показалась Снегурочка. Она со своим другом Зайчиком наряжалась елку. Вдруг, откуда ни возьмись, налетели черные, злые ведьмы.

Они хотели помешать новогоднему празднику и заколдовали Снегурочки. Она превратилась в Снежную Королеву.

А какой же Новый Год без Снегурочки? И Зайчик отправился на поиски того, кто поможет ее расколдовать. Ему помогали и Добрый Молодец, и Змей Горыныч, который давно уже исправился, и добрые феи, и, конечно, Дедушка Мороз. Но даже они бы не справились, если бы не помочь ребят, их добро и вера в чудо. Снегурочка была спасена, и все добрые сказочные герои от души поблагодарили маленьких зрителей. Новый год состоится! И вот наступает самый счастливый момент: Дедушка Мороз и его помощники вручает детям подарки.

Директор школы-интерната Е.В. Виноградова вместе с сотрудниками от души поблагодарила организаторов поездки – нашу профсоюзную организацию, участников праздничного концерта, а также всех преподавателей и сотрудников МФ МГТУ, неравнодушных к судьбе детей.

Участники поездки.